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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES PERMANENTES DE 
EDUCAÇÃO, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO; E DE 
VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA 
NO DIA PRIMEIRO DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (01-06-2023), 

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte três, quinta-feira, às nove horas e 
doze minutos, foi realizada a Reunião Conjunta das Comissões Permanentes de 
Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo (Presidente: José 

Antunes; Vice-presidente: Pedro Ulisses; Vogal: Ricardo Miranda); e de Viação, Obras 
Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente (Presidente: Marcelo 

Macedo; Vice-presidente: Manoel Douglas; Vogal: Adimar Cota), para prestarem 
informações sobre a execução da obra e estocagem de minério de ferro da empresa 

CEDRO Mineração, nas margens da rodovia MG-129 nas proximidades do Bairro 

Morro Santana. Participaram da reunião os Vereadores: José Antunes, Marcelo 

Macedo. Registraram Presença: Denise ÁAlmeida, Secretária Municipal de Meio 
Ámbiente; Filipe Caldeira Rodrigues, Engenheiro Ambiental; Israel Quirino, Secretário 

Adjunto de Meio Ambiente; Sebastião Carlos Lamounier, Engenheiro (representante do 
Secretário Municipal de Obras e Gestão Urbana); Dário Jorge Pereira Juúnior, 

Engenheiro Civil (representante do Secretário Municipal de Obras e Gestão Urbana); 
Rodolfo Anderson Lopes Pereira, Chefe do Departamento de Fiscalização; Marcus 

Mariani, Especialista em Relação com a Comunidade e Institucional Cedro; Guilherme 

França, Diretor de Sustentabilidade Cedro; Eduardo Couto, Diretor Jurídico Cedro 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número 
regimental”, o Vereador Marcelo Macedo iniciou os trabalhos agradecendo a presença 

de todos, registrou a presença dos presentes em sua fala nominalmente e solicitou a 
leitura do ofício e do requerimento à secretaria desta Casa. Seguidamente Justificou a 
ausência do Secretário de Saúde, o Sr. Jonathan, mas que foi encaminhado o relatório 
para esta Casa que tratava do requerimento do Vereador Pedro Ulisses, solicitou a 
leitura do ofício à secretaria. O Vereador Marcelo Macedo explicou que a presente 

reunião foi com a temática voltada para as tratar sobre as solicitação no requerimento 
do Vereador Pedro UÚlisses, perguntou aos participantes qual seria como que descjaria 

que fosse a dinâmica da presente reunião. Com a palavra o Vereador José Antunes 
comprimetou a todos e contextualizou que não poderia estar participando da reunião até 
o encerramento, questionou sobre a data do requerimento pois estava desde o dia viate e 

seis de junho de dois mil e vinte e dois e queria saber se foi parado por essa Ca:a ou 

pela agenda da empresa CEDRO. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo disse que 

o requerimento foi protocolado no dia vinte e seis de junho de dois mil e vinte e dois e 
foi apresentado no dia dezessete de agosto de dois mil e vinte e dois, sendo votado por 
unanimidade e que a Mineradora CEDRO tomou conhecimento do requerimento a 
pouco tempo e que o Vereador Pedro Ulisses autor do requerimento teve o prazo de 

trinta dia para apresentá-lo e que não ocorreu manifestação do autor. Acrescentou que 

sendo presidente da Comissão de Obras e o tema do requerimento estar linear as 
demandas da Comissão, teve a iniciativa de colpcar o requerimento em pauta 
solicitando ao presidente desta Casa a reunião e gfetuaram o convite a Mineradora 
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Cedro, reforçou que o Vereador Pedro Ulisses não teve de comprometimento com o 
requerimento. Com a palavra o Vereador José Antunes disse que questionou a data do 

requerimento apenas para esclarecer os fatos e que o Município de Mariana precisa das 
Mineradoras, mas que os impactos necessitam de serem corrigidos da melhor forma, 

seguidamente se desculpou com a empresa Cedro e que a falha correspondente ao 
Vereador Pedro Ulisses. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo leu a primeira 

pergunta do Vereador Pedro Ulisses, licença ambiental fornecida pelo Município por se 
tratar de um perímetro urbano municipal assim como toda documentação ambiental para 
o início das obras. Em resposta o Sr. Eduardo comprimentou a todos os presentes, 

incluindo a população e que inicialmente gostaria de esclarecer que a empresa Cedro 
realizou as obras das questõe viária da região que compreendiam como importantes, 
destacou que umas das rotatórias construídas partiu de um requerimento apresertado 
por essa Casa e que seguiram todos os passos dos processos administrativos e tiveram 

todas licenças ambientais liberadas, disponibilizou cópias aos presentes Vereadores para 
poderem ter acesso, tais ficariam disponíveis para prestar esclarecimentos. Com a 

palavra o Sr. Guilherme cumprimentou a todos os presentes, direcionou sua fala a 
explicar o rito de licenciamento que é responsabilidade do licenciamento sobre a 

MG-129 toda relação de licença consentida pelas secretarias de Ambiente e Obras 
seguiram todos os protocolos e condicionantes necessários para a deliberação. Com a 
palavra o Vereador Marcelo Macedo perguntou se o Sr. Guilherme saberia discorrer 
sobre as condicionantes, quais são, em resposta o Sr. Guilherme disse que iria 
apresentar todas as condicionantes da obra compridas, sendo celas: medidas informadas 

no Relatório Ambiental Simplificada (RAS), o envio de relatório de comprimento a 

Semades, faz publicação da concessão de licença regional, firmar contrapartida 
socioambiental com base no valor de um por cento, realizar plantio de doze individuos 
arbóreos nativo da mata atlântica, informar a Semagem a notificação de quaiquer 

modificação da desativação da atividade. Com a palavra a Sra. Denise comprimetou a 
todos e disse que as condiconates de prates foram compridas e acessoriamente a 

operação da atividade e que tiveram alguns problemas com tráfego de veículos pois 

ocorrerá reclamações da comunidade frente a emissão de particulados e a secretaria 
emitiu notificações para sanar esses problemas de operação pós obra. Com a palavra o 
Sr. Filipe disse ser válido ressaltar que uma das condicionantes seria compensar as 

medidas do RAS, que são as medidas para mitigar os impactos ambientais no decorrer 
da obra e foi detectado alguns impactos no local que foram verificados e atendidos 
posteriormente a denúncia e a CEDRO ser notificada. Com a palavra, o Vereador 
Marceio Macedo solicitou que fosse encaminhado à Comissão que preside os 
documentos que constam as denúncias que foram realizadas. Prosseguiu lendo a 

solicitação do requerimento do Vereador Pedro Ulisses sobre os relatórios de 
fiscalização da obra, por estar gerando grande poluição atmosférica e caso, se houver 

notificações das empresas da Secretaria de Saúde e Meio Ambiente a empresa CEDRO 
ou a empresa responsáveil pela efetuação da obra, CONTERPLAN. O Vereador Marcelo 
Macedo perguntou se foi a CONTEMPLAM que realizou a obra, obteve uma resposta 

afirmativa, Com a palavra, o Sr. Guilherme explicou que compreenderam como os 
relatórios de fiscalização das obras como parte da CEDRO era comum comae em 
qualquer obra, e que os relatórios solicitados seriam os da Prefeitura sobre a obra. Com 
a palavra o Vereador Marcelo Macedo perguntou se o Município esteve presente 
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durante a fiscalização das obras e se a secretaria de obras esteve presente. Com a 

palavra o Sr. Sebastião disse que as obras foram acompanhadas e outras na região 
também estão sendo acompanhadas. O Vereador Marcelo Macedo perguntou se o Sr. 
Sebastião recordava quem acompanhou a obra referida no requerimento, em resposta, o 

Sr. Sebastião disse não recordar. Com a palavra, o Sr. Guilherme explicou que em obras 
de terraplanagem que teve implantação de duas alças de retorno na rotatória demanda 

uma movimentação de terra e que a forma de mitigar é usar aspersão e umectação com 
caminhão pipa, que foram utilizados para conter. Com a palavra, a Sra. Denise disse que 
durante a obra referida no requerimento não obtiveram nenhuma notificação, havendo 

apenas pós obra e que a documentação já havia sido enviada para essa Casa conforme o 

solicitado, faltando apenas os documentos posteriores que serão encaminhados . Com a 

palavra, o Vereador Marcelo Macedo perguntou se na data que o requerimento foi 
realizado a obra se encontrava no início, em resposta o Sr. Guilherme disse que a obra 

se encontrava na metade e que ocorreram algumas solicitações da própria secretaria de 

Meio Ambiente após a obra, que foram respondidas.O Vereador Marcelo Macedo 

solicitou que essas notificações fossem encaminhadas e que encaminharam ofício pela 
comissão. Seguiu lendo as solicitações do requerimento do Vereador Pedro Ulisses 
sobre os atendimentos clínicos, acrescentou que seria feito um ofício para o Vereador 

Pedro Ulisses contendo o relatório em resposta da Secretaria de Saúde, ressaltou que 
seria de suma importância a presença do Vereador Pedro Ulisses para afirmar sua 

preocupação com os requerimentos protocolados pelo próprio, sendo um absurdo à data 
de protocolização e o silêncio do Vereador Pedro Ulisses. Continuou a leitura do 
requerimento, apresentando a cópia do convênio do Município com a empresa CEDRO 
mineração. Com a palavra, o Sr. Eduardo disse que os documentos apresentados contém 
uma cópia do termo de autorização entre o Município e a CEDRO. Com a palavra, o 
Vereador Marcelo Macedo voltou-se a leitura do requerimento, que fosse apresentado 
um relatório que comprove que a poeira gerada pelos locais de minérios não seria 
prejudícial aos moradores, em resposta o Sr. Eduardo disse que foi elaborado um 
relatório pelo laboratório de análise clínicas e deixaram uma cópia com a Casa. Com a 
palavra, o Vereador Marcelo Macedo realizou a leitura das cláusulas da mineradora 

CEDRO e seguidamente as da Prefeitura, ao finalizar sua leitura deliberou que toda a 
documentação do Municipio de Mariana fosse formalizado e encaminhado para a 
Prefeitura, direcionou-se a leitura novamente e solicitou todas as informações referentes 
ao termo de obrigações. Com a palavra, o Vereador José Antunes atendendo o 
questionamento de um morador, perguntou se foram feitos os impactos do escoamento 

do material explorado da mineração do perímetro urbano, ao que o Sr. Guilherme disse 

que uma das solicitações para a licitação foi realizar um estudo de tráfego para as 
melhorias na situação viária. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo leu o 
questionamento do reqguerimento do Vereador Pedro Ulisses sobre a transferência do 
local do minério de ferro, Em resposta o Sr.Guilherme disse que a principio não, pois a 
região é livre sendo o ideal para o minério. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo 
leu os pedidos do Vereador Pedro Ulisses no final do requerimento, deliberou pela 

Comissão que cada um dos presentes pudessem encaminhar à Comissão todas as 

informações lidas e que atenderem às solicitações e posteriormente enviaram para o 
Vereador Pedro Ulisses. Com a palavra, o Sr. Rodolfo respondeu que ocorreu uma 

confusão nas perguntas do Vereador Pedro Ulisses, sobre questã Situação de postura 
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com a situação de Obras pois, do código de postura obras e meio ambiente e que a tem 
duas varreduras realizando a limpeza da via e a noite a lavagem, evitando circular 
veículos no horário de pico que é acompanhado diariamente . O Vereador Marcelo 
Macedo solicitou que fosse colocado em Ata a constatação da fala do Sr. Rodolfo e que 

no ofício fosse acionado essa ressalva do Sr. Rodolfo. Com a palavra, o Vereador 

Marcelo Macedo disse que aguardará as respostas das deliberações feitas, solicitou um 

convite ao Senhores, Eduardo, Guilherme e Marcos que se possível pudessem realizar 
reuniões mensais com a mineradora com objetivo de saber as ações da Mineradora no 
Município. Tais quais seria necessário a harmonia entre as partes e para que 1sso ocorra 

seria preciso o diálogo entre, Legislativo, Executivo e Mineradora, para criar meios de 

melhorar a vida da população. Agradeceu a participação da Mineradora CEDKO na 
reunião e sublinhou que o requerimento do Vereador Pedro Ulisses seria do mês de 
Junho de dois mil e dois e pediu desculpas a Mineradora pelo descaso do Vereador. E 

que esta Casa foi prontamente atendida quando procuraram a empresa CEDRO.O 
Vereador Marcelo Macedo pediu uma atenção especial ao distrito de Camargos. E que 

assim que receberem as respostas do Município compartilharam com o Vereador autor 
do requerimento em pauta. Com a palavra o Sr. Eduardo agradeceu o convite e disse 
ser uma excelente oportunidade de apresentar a população de Mariana os projetos que 
serão desenvolvidos. O Vereador Marcelo Macedo agradeceu a todos os presentes e a 

CEDRO por ter aceitado o convite. ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, 
em nome de Deus e do povo Marianense, o Vereador Marcelo Macedo encertou a 
reunião às dez horas e sete minutos. Para constary; lavrou-se esta ata, que será 
assinada: 


